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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 01.06.2020                        ATA Nº 13/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 13.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Em 1º de junho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação do salmo bíblico. Em seguida pediu a leitura da Ata 11.2020.SO de 18.05.2020, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. PROJETOS APRESENTADOS: 003.2020.EXE, 004.2020.EXE. VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA: VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, ressaltou as duas importantes datas em relação a saúde, sendo o dia 31 de maio o “dia mundial sem tabaco”, que em todos os anos são feitas atividades mas, devido a esta pandemia também não tiveram como fazer, é uma data para que possamos reafirmar o quanto o tabaco faz mal, inclusive aos que ficam próximos aos fumantes, bem como o grande número de agrotóxicos que são usados no cultivo do fumo. Da mesma forma, o dia 5 de junho será o dia do meio ambiente, data criada para chamar a atenção a todas as pessoas do mundo para os problemas neste sentido, sendo que na questão do corona vírus tem notado que o meio ambiente estaria cada dia mais degradado, pois estariam cortando cada vez mais árvores e de qualquer maneira, degradando vários meios naturais que fazem com que os animais venham cada vez mais para perto das cidade em busca de alimentos. Na “reunião ministerial” puderam ouvir o Ministro de Meio Ambiente falando que deveriam “aproveitar este momento do corona para “deixar a boiada passar”, daqui a pouco estarão autorizando mais leis que acabem com legislações que protegem o meio ambiente, ficara sabendo esta semana que estaria sendo encerrado um dos Projetos Tamar, que cuida da preservação das tartarugas marinhas no Brasil, daqui a pouco irão autorizar aumentos de desmatamentos, maior retirada de água de rios e outros fatos que venham degradar ainda mais, por isso como Legislativo e como Comissão, junto com os Vers. Tadeu, Rafael e Gildo precisam ficar atentos e cobrar sobre este assunto. Precisam lutar para que o meio ambiente seja preservado. Citou um caso em nossa cidade, onde uma pessoa que já tinha cortado árvores, cortara mais árvores, além disso outra que não se sabe quem, pessoas teriam cortado uma árvore e vandalizado, destruindo a fogo um abrigo de animal que ali teria sido feito, um local com comida e água para cães que andam pelas ruas. Tal pessoa nem um pouco estaria preocupada mas, como cidadãos devemos nos preocupar e fazer cada vez mais ações de preservação. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, veio comentar sobre alguns pedidos seus que teria feito ao Executivo, sendo uma faixa elevada em frente ao CAF-Cento de Abastecimento farmacêutico, que teve a sua inauguração na sexta-feira, onde solicitaram-lhe, pois o movimento estaria muito elevado no local. Referiu-se à uma moça chamada Stefane Duarte, a qual teria recebido o auxílio emergencial e serve como exemplo a muitas pessoas, pois resolvera fazer um investimento com o valor recebido e empreender num negócio, capitaneada por Paola Munis, tinha um sonho em ser designer em sobrancelhas, então procurou a Sta. Paola e investira num curso neste sentido. Para sua surpresa, quando a mesma fora fazer a compra na Loja Empório Morelo, teria recebido a doação da Sra. Eunice de todos os materiais necessários para iniciar seu trabalho. Elogiou as atitudes, pois esta moça tem filhos. Por vezes veem algumas pessoas que nem precisariam deste auxílio e o estão recebendo e gastando em coisas desnecessárias. Segundo ele, Stefane poderia ter investido na compra de outras coisas e alimentos, no entanto, investiu num empreendimento onde possa trabalhar.  Aparte do Ver. Décio: disse que a mesma teria aproveitado a oportunidade e, ao invés de apenas “comer o peixe”, aprendera a pescar, assim servirá de exemplo a tantas pessoas. O Ver. Dionathan concordou, parabenizou aos envolvidos no CRAS e as pessoas que como estas, tem belas atitudes. Comentou sobre uma parceria sugerida pela Sra. Érica Benevenuti, entre o Hospital Benevet e a Prefeitura, no sentido de que possam dar atendimento, sem ônus ao Município, a alguns animais domésticos de pessoas em situação de vulnerabilidade que não tenham condições financeiras de arcar com a saúde de seu animal, definidas por cadastro municipal. Agradeceu a sugestão da Stª. Érica da Benevet, pois já teria encaminhado o pedido. (usou dois minutos do colega), para explicar que neste primeiro momento atenderão um canino ou felino por mês, a ser indicado e definido pelo poder Executivo, que receberá tratamento gratuito e sem ônus municipal. Agradeceu aos membros do Benevet pelo grande projeto e deseja que dê certo.  VER. NELSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, fez saudações especiais aos presentes e às imprensas que visitavam a Casa. Disse que teria recebido o Projeto 002, que altera a lei municipal 59/2017 e dispõe sobre a consolidação do Código Municipal, acrescentando o subtítulo “barra 6” o qual estará sendo estudado. Desejou um ótima semana a todos. VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =:Após saudação inicial, parabenizou o Círculo Operário, que completara 75 anos, esperando logo passar esta situação toda para voltarem às atividades normais. Da mesma forma, parabenizou as lojas Quero-Quero, nas pessoas dos Dirigentes e dos Gerentes Henrique Dorneles e Édio Biase, e demais colaboradores, pelos gestos de solidariedade, pois doaram mais de 207 cestas básicas, cerca de 3 mil toneladas de alimentos, as quais foram entregues à Secretaria de Desenvolvimento Social para serem distribuídas às famílias em vulnerabilidade. Comentou que a referida loja além de não ter demitido ninguém na pandemia, ainda teria admitido mais algumas vagas, por isso barabenizou-os. Citou pedidos de providências, como o pedido de árvores a serem plantadas na praça do Bairro Vista Alegre, sendo que na quarta-feira pela manhã, junto com os moradores farão o plantio destas. Pediu uma boca de lobo na esquina da Rua José Minuzzi, segundo solicitação dos moradores, os quais já estão sendo atendidos pela equipe responsável, pois com as chuvas empoçava muita água. Teria pedido ainda melhorias no Parque da Lagoa, assim como plantio com novas árvores, ficando o local cada dia mais organizado e bonito, um trabalho também da então Secretária Cleusa. Solicitou canalização na rua Centenário, esquina com a rua Pedro Palmeiro, próximas ao Centro Social Urbano, Bairro Santiago Pompeu, onde com grandes chuvas ocorreriam alagamentos e o secretário ficou de providenciar a canalização. O cidade ativa teria iniciado em alguns bairros, no Irmã Dulce, Nei Pereira e Santiago Pompeu, onde as pessoas tem tirado bastante entulhos. Salientou o grande trabalho do Secretário Mateus e suas equipes, que assim como o Ex-Secretário Haroldo, seguem executando muitas necessidades da cidade, assim como o Sr. “fininho”, que muito fazem pelos serviços urbanos na comunidade de Santigo. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas à sua esposa, que pela primeira vez esteve presente na sessão desde que assumira a Vereança, assim como aos demais presentes. Parabenizou ao Círculo Operário, que completara 75 anos, atuando diretamente na comunidade, com centenas de associados. Da mesma forma pelos 22 anos do Clube Escoteiros Santiago, que no sábado teria aniversariado e muito serviços relevantes tem feito na nossa comunidade. Citou que o Bairro Vila Rica é um Bairro que cresce muito, merece a atenção e muitos trabalhos lá tem sido feitos em melhorias. Citou que a Rua Felipe Lopes estaria com o asfalto deteriorado e provocando prejuízos, no bairro DAER, pediu providências ao Secretário de Obras Mateus. Ressaltou que entrara com pedido de providências para restauração da Rua Profício da Silva Pompeu, no Bairro Ana Bonatto, mas fora informado de que as esquipes já estarão tomando algumas providências nos próximos dias, merecem o reconhecimento pelo bom serviço que vem desempenhando, também pedira pelo bairro DAER, onde existem locais que estariam precisando de atenção. Enviou pedido de providências sobre a retirada de parada de ônibus na rua Tito Becon, em frente a imobiliária Perufo, ali teria uma calçada muito estreita e não serviria mais, pois não passaria mais o ônibus, teriam lhe falado que alguns usam para anarquias no local. Citou o “dia da imprensa”, que sempre está levando a informação e notícias à população, em todas as comunidades. Comentou a inauguração da placa relativa à homenagem feita ao Dr. Pedro Medeiros, cujo Centro Materno Infantil leva o nome daquele agora, uma justa homenagem pelos grandes serviços que o médico prestou à comunidade. Agradeceu o trabalho que a Secretaria de Saúde tem feito, inclusive o novo espaço da farmácia municipal, mais do que necessário, com um melhor acesso para as pessoas. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA  = PL =: Após saudação inicial, disse que o papel do Vereador seria muito importante na cidade, citou a rua Servando Gomes, Bairro Gaspar Dutra a qual teria feito um pedido ao Secretário anterior, mas não teria obtido o retorno ainda, levará o Secretário Mateus ao local, tendo a certeza de que aquele irá solucionar o problema, onde existiriam duas bocas de lobo que estariam com sérios problemas,  quando ocorrem chuvas fortes as casas são invadidas pela água. Comentou a   denúncia que fez na semana passada e que “ronda a cidade”, diz respeito a um veículo municipal que teria sido autuado pela Polícia Federal por seu motorista ter dirigido embriagado ou por ter apresentado um certo teor de álcool, um pouco alterado. Para sua surpresa, se reuniram na comissão de infraestrutura na Casa, na quarta-feira, a qual é composta por quatro membros, e a multa, por incrível que pareça, desaparecera do sistema do DETRAN, não existiria mais. Explicou que este prisma branco fora autuado pela Polícia federal, BR 287, mas a multa desaparecera. Muitos Vereadores que compõe a comissão já teriam desistido, acham que não precisaria investigar mais nada pois o assunto estaria resolvido, pois saiu do sistema. Então se pergunta que credibilidade irão dar para a comunidade de Santiago, se existiria um documento em que foi feita a autuação por ingestão de bebida alcóolica, tem o documento, e do nada “some”, então lhe perguntam: “Gildo, vou procurar onde, se abre-se o sistema e não diz nada?” Dirigiu-se ao Ver. Nélson Abreu perguntando-lhe se seria o caso de abrir uma CPI, mas acha que não teria como por tão pouquinho. Por isso estariam perdendo credibilidade na política, estão na Casa para fazer o bem para as pessoas, deveriam esclarecer independentemente de qualquer coisa. Segundo teria lhe dito o Ver. Rafael, só haveriam três ou quatro pessoas que dirigem o Prisma Branco, sendo que duas aquele acredita que não bebem, o terceiro aquele não acredita que tenha sido, porque jamais seria. Segundo ele, é um “quebra cabeça”, mas irá chegar a essa pessoa, que segundo ele, teria feito ingestão de álcool, num sábado, às 10 h da noite, na BR 287, e a Polícia Federal teria autuado, parabenizou-os pelo poder de comando e afirmou que “irão chegar lá, mais hoje, mais amanhã, daqui a um mês ou dois, chegarão lá”, irão contar quem  estava bebendo e dirigindo, “que se apresenta no dia 7 de setembro no desfile com uma Senhora, depois de tarde vai dançar no Boqueirão com outra”, e as pessoas lhe perguntam: “ Mas Vereador quem é a pessoa?” então responde: “olha eu não sei, mas vai no desfile com todas as autoridades com uma pessoa e, de tarde, vai com outra pessoa dançar bandinhas no Boqueirão ”. Diz que tem sentido tanta vergonha da política em Santiago e as pessoas não tem coragem de falar, quando todo mundo saberia isso, que o veículo branco referido neste dia estava na cantina vermelha numa festa, onde pessoas que estavam lá lhe disseram que estava uma tal de “daminha”, perguntam-lhe o pessoal que está em casa, quem seria esta tal “daminha”, responde que não sabe, porém tal carro estava neste dia, na festa antes mencionada na localidade de Cantina Vermelha. Segundo informou são dados, documentos que tem, não como quem vem aqui e diz: “que  este Vereador teria roubado dezenove mil da secretaria e que fugiu da secretaria, mas afirmou ao Ver. Pelé que “não saíra fugido” e sim, veio ocupar seu lugar de Vereador na Casa, explicando que o dinheiro que aquele afirmou que pegara, foi de sua indenização da Prefeitura, o qual recebeu, assim como  a Ver. Cleusa e o Ver. Tadeu quando foram Secretários, que são as indenizações de 13º salário e férias, como todos os Secretários tem.  Disse ao colega que não venha usar de maldade na tribuna, pois estaria sendo “manipulado pelo Executivo, pois vai lá e lhe largam uma bomba, e o colega vem à Casa e larga a bomba aqui, já o que Sua Excelência diz na tribuna é algo de concreto”. Referiu-se à iluminação pública que a Prefeitura estaria fornecendo a um posto de lavagem ao lado dos Tropeiros, uma vergonha isso que estaria ocorrendo, mas já tomara as providências e a Prefeitura terá que esclarecer “porque estaria fornecendo energia elétrica para uma das maiores empresas de Santiago para, de graça, lavarem carros”. Ponderou que são coisas que precisam mostrar para a comunidade, porque diziam coisas de sua vida “que andava tropicando pelas ruas, se andava criou vergonha e separou-se de sua mulher, e se alguém tivesse vergonha também o faria, não andaria dançando no Boqueirão de tarde e de manhã se apresentando num desfile oficial”. Sugeriu que faça como fez: “separe, tropique e cresça, porque Sua Excelência teria crescido de novo”. Encerrou deixando um abraço a todos. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NEMITZ = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas ao Dr. Breno Pinto de Freitas, da Defensoria Pública, que visitava a Casa nesta data, bem como demais pessoas da imprensa, uma imprensa séria, como do Sr. Júlio Martins, que não faria especulações, não jogaria para a torcida, e que assume suas responsabilidades. Exemplificou que ontem teria feito uma postagem no Blog fazendo um questionamento a um Prefeito da Região e recebera uma resposta rápida, como pronunciamento oficial como devem fazer, levar as respostas certas para as pessoas, sem fazer “charges”, piadinhas ou especulações. Se o fizer, deve garantir sempre o direito ao contraditório, chamar para entender porque a pessoa teria tido tais posicionamento e o Sr. Júlio seria um dos jornalistas que faria um dos trabalhos mais sérios da região. Parabenizou a todos os colegas de imprensa, pois há 19 anos estaria na imprensa, tendo começado na Nova 99 que hoje transmite as sessões, a qual faz um trabalho sério, já fez reportagens com emissoras como SBT, com a Record, hoje está na Casa como Vereador, mas agradece a Deus por tudo isso.  Como o Ver. Gildo teria citado seu nome no microfone, estando aquele colega há muitos anos na Câmara lhe disse que como Vereador, as portas da Prefeitura estariam abertas ao Ver. Gildo, explicando que aquele tem alguma dúvidas sobre qual seria o carro e quem o dirige, pela Lei Orgânica e legislação pode, a qualquer momento, checar na Prefeitura, tem certeza de que o mesmo será bem recebido e poderá tirar suas dúvidas, informou que teria feito uma pesquisa na frente do mesmo e dos Vers. Eva e Tadeu, como Comissão, a respeito da referida multa, onde constava que  fora feita a “defesa” da mesma e, segundo informações que buscou, preservando aqui suas fontes como Vereador ou como imprensa, parece que houvera um equívoco no equipamento utilizado para verificar-se o condutor, a qual não sabe quem é, mas que se refere ao documento que Gildo teria lhe mostrado, que seria 026, penalização administrativa, o que segundo Rafael não é crime, mas fora feita uma defesa, não foi “que sumira do sistema”, porque “não some nada do sistema”, tudo é público e neste caso o Ver. Gildo teria mais experiência do que Sua Excelência neste sentido, fora verificado que o condutor teria apresentado uma defesa, depois verificado que a defesa estava correta e que, realmente, o condutor não estava embriagado. Seriam estas as informações que tem e se o colega precisar de mais informações, tem certeza de que se fizer um pedido de informações via gabinete, certamente receberá os esclarecimentos. Citou o assunto porque o colega teria citado o seu nome, pensa que devem trabalhar de forma bem transparente, mas tem certeza de que se o colega for até a Prefeitura procurar quem dirige o prisma, quem o estava conduzindo e como que foi, não lhe será negado, pois Gildo é uma autoridade, independentemente de qualquer partido que seja. Disse que teria recebido uma demanda de empresários de diferentes pontos da cidade de Santiago, conversara com Mateus Neis, os quais estariam solicitando o aumento da área azul, fato que recebeu com surpresa, pois sabe que existem dois lados. Seguiu em três minutos da Ver. Cleusa: para explicar que teria levado uma demanda ao Secretário, o qual lhe disse, junto com o Prefeito em reunião, que já haveria um estudo neste sentido, porque aumentara muito a frota de veículos e algumas ruas deverão passar a ser zona azul,  mas por ter chegado esta demanda de empresários, com abaixo assinados inclusive, porque pessoas que trabalham em outros pontos da cidade acabam estacionando seus carros em frente às lojas e seus clientes não conseguem estacionar, por isso os pedidos referidos. Disse ter recebido a visita dos amigos da família Floriano, os quais representaram o amigo “João Veio”, tendo hoje se emocionado com as “lives solidárias”, onde fora entregue um significativo valor ao Asilo Santa Isabel, tendo esta última sido feita pelos “Mateadores” com arrecadação de mais de uma tonelada de alimentos, também a live de Yuri Guasso teria conseguido cestas básicas de alimentos entregues com a ajuda da Brigada, aos recicladores. Lembrou que agora teriam mudado a estratégia, inclusive o Ver. Dionathan fora convidado para estas lives solidárias, os músicos todos que participaram não cobraram cachê, os mesmos não tem recebido apoio algum e tantas lives tem feito, por isso as próximas que forem feitas pelo GNI e Blog Rafael Nêmitz sendo que já teria uma agendada para o próximo sábado, uma parte desta deverá ser destinada como cachê aos músicos de Santiago que se apresentarem, aos técnicos de som, os quais estariam passando por dificuldades. Serão trovas, já que o “Puasso” não será possível de ocorrer, haverá participação de vários músicos e trovadores. Disse que o caso corona vírus estaria se agravando em nossa cidade e região, estaria preocupado como Vereador com a nossa cidade e com todos da região, precisamos nos prevenir e nos cuidar, pois muitas pessoas estariam sendo monitoradas, pediu que quem escuta priorize as vidas, porque o vírus seria mutante, pensa que a economia se recupera depois, mas as vidas não. Agradeceu o tempo cedido pela Ver. Cleusa e desejou ótima semana a todos. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas ao amigo Breno e demais pessoas presentes, parabenizando pelo aniversário do Círculo Operário, da mesma forma parabenizou pelo dia da Imprensa. Citou, como membro de Comissão de Infraestrutura, sobre um outro assunto que trataram, fora o caso de um pedido do bairro Ana Bonatto, no sentido de uma área de proteção, onde falara que iria com o Secretário Mateus ver outra solicitações e esteve com aquele no loca, para ver as possibilidades de plantio de árvores, então  notara que alguma pessoa  teria plantado algumas mudas de árvores no local, porém, algumas por serem pequenas já teriam sido comidas por cavalos, vacas ou outros animais, por isso seguiria “em pé” a ideia de cercar o local, do contrário, será com “chover no molhado” plantar árvores no local. Referindo-se à ideia de preservação e  notando que pessoas depositam lixos naquele lugar, a convite da União de Bairros, teria participado de um programa que vai à rádio aos domingos, às 10:30h. Após terminar o programa, receberam várias ligações sobre pessoas que estariam jogando lixo na BR 287, fato que já saberiam e  já havia comentado com o Ver. Batista, por isso precisariam verificar com o Prefeito e Secretaria na parte de limpeza de bairros, no sentido de tirar uns dois dias no mês para fazer-se uma limpeza nestas beiradas de faixas, porque o pessoal vai jogando lixo, problema que ocorre desde a época que Gildo era secretário, pessoas escolhem um local nas BRs ou estradas do interior e deixam seus detritos, o fazendo em geral em horários que não sejam vistos e denunciados. Aparte do Ver. Rafael: parabenizou-o pelo tema, pois faltaria a conscientização, sendo que algumas pessoas que criticam muito nas redes sociais, mas às vezes, às escondidas, ficam jogando lixo por aí, citando o fato de que nas proximidades da barragem seria vergonhoso a quantidade de lixo sendo jogado, fora outros locais. Sendo hoje o dia da imprensa, precisarão tirar fotos e publicar algumas imagens em vídeos, ou em fotos, que identificam pessoas largando lixo em local indevido, pois o que precisariam é ter consciência e não jogar lixo, pois existe o serviço de recolhimento por parte da Prefeitura. O Ver Tadeu agradeceu a comentou que nenhuma cidade de que tenha conhecimento teria este programa que faz estas coletas no Cidade Ativa, o qual tem se perpetuado nas últimas administrações. Feito uma ou duas quando possível nos bairros, citando os lixos eletrônicos que tem datas para serem recolhidos, assim como os pneus, mas pessoas precisam ter consciência e não jogar as coisas em qualquer lugar, precisam se reeducar e colocar nos locais e nas épocas corretas, pois tudo o que fizermos neste sentido hoje, servirá para deixarmos aos nossos descentes no futuro.  Comentou que pessoas do Rincão dos Cardosos teriam lhe ligado sobre necessidade de serviços, mas informou que as máquinas estariam com previsão de ir ao local, assim como Monte Alegre e outro rincões, assim que as mesmas possam terminar seus trabalhos na Esquina Lara e Amarais, estas serão enviadas ao Bom Retiro. Segundo ele, estariam com três patrolas atuando, isso deverá fazer render mais o serviço, se o tempo colaborar, para então irem aos demais locais já mencionados. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, felicitou ao Sr. Edilio pelos 75 anos do Círculo Operário, um marco na nossa cidade pelo seu tradicional evento de 1º de maio, que este ano não foi possível realizar, há anos participava desta festa, mas deseja que logo possam voltar às atividades. Saudou a todo o pessoal da Imprensa pelo dia da mesma, comemorado nesta data, citando os nomes que estavam presentes e representando a Imprensa na Casa hoje: Júlio Martins e Rafael Nêmitz, que fazem excelente trabalho.  Cumprimentou ao amigo Floriano, um dos idealizadores do festival “Puasso”, outro evento que devido à pandemia este ano não poderá acontecer, mas logo espera que possa ser retomado em sua 5ª Edição. Saudou o amigo, Dr. Breno Pinto de Freitas, que faz um grande trabalho na Defensoria Pública, onde seguidamente é procurado por pessoas em vulnerabilidade social, as quais seguidamente vem buscar o Legislativo, felizmente tem um acesso tranquilo na Defensoria devido ao trabalho que aquele realiza junto ao Defensor Público, Lucas Mazzo, excelente pessoa que faz um trabalho social muito rico, assim como a Sra. Rita, seriam as três pessoas com quem mais contato quando encaminha demandas jurídicas à Defensoria, deixou seu agradecimentos pela parceria e se colocou a disposição. Informou a emenda parlamentar de 250 mil reais, destinados ao combate à pandemia do Corona Vírus, oriunda Dep. Pedro Wesphalen, um pedido de Sua Excelência e dos colegas Batista, Dionathan, Cleusa e o Ex-Vereador Davi Vernier, os quais sempre cobravam o mesmo e, na semana anterior, tiveram a boa notícia através do Assessor daquele Deputado, o Sr. Valtair Machado, de que o dinheiro da emenda será depositado. Citou a placa descerrada no Centro Materno Infantil, que já era lei mas faltava esta ação de colocação oficial no Centro Materno Infantil, o Dr. Pedro Medeiros esteve, por mais de 40 anos, clinicando em Santiago, efetuando mais de 15 mil partos e atuando na saúde desta cidade, especialmente na obstetrícia, muitos santiaguenses nasceram pelas suas mãos, inclusive Sua Excelência. Além disso, aquele  atuava na parte cultural, tendo sido integrante dos “Amigos de Betowen”, foi  Presidente do Centro Cultural de Santiago, uma grande história em Santiago, teve o privilégio de ser o propositor desta homenagem em projeto há alguns anos. Ressaltou que também esteve na inauguração no Centro de abastecimento Farmacêutico, que agora terá um lugar específico para as pessoas retirarem seu medicamento, no outro lado da secretaria de saúde, facilitará o acesso das pessoas, aumentando o espaço aos usuários da secretaria. Usou dois minutos da Ver. Cleusa:  lembrou o seu projeto apresentado no ano anterior no que se refere à “farmácia em casa”, onde a Prefeitura disponibilizará o transporte até às pessoas com dificuldades de ambulação, com problemas de saúde e mobilidade, ou idade avançada, as quais terão levados até estes dietas e fraudas, cujo Secretário já dera o sinal verde de que iniciarão o projeto. Citou ainda  que junto ao Ver. Décio teriam encaminhado o projeto que denomina “Alameda  Engenheiro Dr. Jose Gabriel Pinto de Freitas”, um pequeno arruamento que existe na Rua dos Poetas, o qual não tem denominação, local onde em 1966 fora  instalada a 26ª Secretaria de Obras Públicas do RS, onde o primeiro Engenheiro na época fora o Sr. Gabriel, pai do amigo Breno Pinto de Freitas, presente na Casa, assim como do amigo Bruno Pinto de Freitas, Secretário Adjunto da Casa Civil, um cargo bastante forte no Governo, junto a Otomar Vivian, Secretário da Casa Civil do Estado do RS, também pai da Maura e da Márcia Pinto de Freitas, deixam-lhes este reconhecimento, com o respaldo de toda a Bancada Progressistas, a alameda que iniciará no nº 304, casa em que o Dr. Gabriel residia, até o contorno da Praça Telmo Beccon, onde fica a Loja Sara Concept. Para dar noção dos trabalhos que este Engenheiro deixou para Santiago, onde aquele fora o Responsável Técnico, citou a Escola Estadual de Educação Integral Cristóvão Pereira, Escola Estadual Cândido Genro, parte da escola Estadual Alceu Carvalho,  parte da Escola Estadual Apolinário Porto Alegre,  a quadra de esportes da  escola Polivalente, a edificação integral da escola Thomas Fortes, a Ponte do Passo do Rosário,  todas como responsável técnico o Dr. Gabriel, além de diversas outras obras importantes na região, em São Borja e São Francisco de Assis. Em nome do Sr. Breno, fizeram esta proposição e tem certeza de sua aprovação pelos colegas. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, mandou seu abraço especial ao seu amigo Alex Sandri e família, que sempre acompanha estas sessões e, seguidamente, lhe liga para trocar ideias sobre assuntos tratados aqui.  Informou que a validade das carteirinhas de passe livre intermunicipal tiveram seu prazo estendido até o dia 20 deste mês, quem tiver sua carteira vencida e tiver extrema necessidade de viajar, poderá fazê-lo mesmo vencida, segundo informou-lhes a FADERS, por mais que devido à pandemia aqueles não aconselhem a viajar se não for necessário. Comentou o seu projeto, que apresentou na Casa hoje, de que os restaurantes, bares e lancharias apresentem também um cardápio em braile, para que as pessoas com deficiência visual possam ter acesso, pelo tato, à informação dos pratos e dos preços, sem depender de pessoas para lhes informar. Justificou que para quem não tem esta deficiência é muito simples tal ação, mas para um deficiente visual não, precisam depender de outras pessoas lerem para escolher, ou ler sobre os alimentos, valores. Citou que a cidade de Santa Maria aprovara, há pouco tempo, um projeto desta natureza. Para não onerar de forma imediata o proprietário devido a esta pandemia, a qual sabe ter provocado significativamente a diminuição do faturamento, colocou um prazo bastante grande, de 180 dias para o projeto entrar em atividade após a aprovação, sendo que não precisam todos os cardápios terem a linguagem em Braile, mas que ao menos um cardápio seja apresentado aos usuários. Desta forma pensa em parcerias, sendo que existe a ASSRGSC, Associação Sul Rio-grandense para Cegos, no sentido de que possam dar um apoio e, assim, o empresário ter acesso a um custo menor dos cardápios. Pretende pedir uma reunião aos CES, com os empresários destes segmentos, pensou em várias alternativas para não onerar de forma significativa os mesmos, ajudando a diminuir estes custos, pois o referido cardápio dará mais autonomia neste segmento aos cegos em nosso município. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, achou muita justa a homenagem feita ao Dr. Gabriel de Freitas, pai do amigo Breno, pessoa com quem talvez o único desta Casa com o qual aquele conviveu fora Sua Excelência, sendo aquele Engenheiro do Estado e o mesmo ajudara muito também nas obras desta cidade, por isso deixou os parabéns pela iniciativa dos Ver. Décio, Perú e pelo apoio da Bancada. Disse que teria olhado as necessidades em alguns bairros da cidade, onde teria comentado sobre vários lugares em que estavam se abrindo buracos nos asfaltos nesta cidade, teve a grande satisfação de saber que a partir de sexta-feira o secretário teria determinado ao amigo “xózinho” que com uma equipe irão começar a fazer os reparos necessários, sendo na Osvaldo Aranha, Tito Beccon, 7 de setembro, Osvaldo Cruz e outros, deixou o agradecimento. Comentou as palavras usadas pelo Ver. Gildo.  “talvez aquele não tenha ouvido muito bem e talvez tenha que pedir a fita para a Mesa Diretora”, pois Sua Excelência não teria mencionado “roubo” e sim, que aquele teria recebido R$ 19.418,00 e recebeu diárias, sendo que o colega criticava tanto o Secretário que recebeu diárias, então teve que dizer que o mesmo também as recebeu, dizendo: “está aqui, está aqui e não escondo de ninguém, o “Senhor recebeu e se era legal, não tem porquê, mas o Senhor recebeu R$ 19.418,00 e mais diárias”. (Neste momento o Ver. Gildo pediu um aparte, mas o Ver. Pelé não lhe concedeu, alegando que quando o colega fala na tribuna não pede apartes e o deixa à vontade, então pediu que não o leve a mal). Seguiu informando que “Gildo fala tanto em pessoas que pegam o carro e saem, para aqui ou para ali, vão dançar aqui ou acolá”, mas disse “que queria avivar a memória do colega” de que quando Gildo era Secretário na Prefeitura, segundo ele, “de vez em quando Gildo pegava o carro com uma secretária e sumia”, só aparecendo ao meio dia e de vez em quando também faria umas “aparições meio estranhas, lá no Parque Zampereti”, por isso não deveria ficar atirando pedras nos outros, primeiro devia fazer “pescocinho de coruja e olhar para trás”, não sabe o porquê teria ficado com tanta raiva do Prefeito Tiago e passaria “só atirando pedras”, deveria deixar o mesmo trabalhar, sendo que Tiago hoje é reconhecido pela comunidade como um dos melhores Prefeitos que esteve na Administração. Fica estranhando porque em dezembro Gildo teria falado para Sua Excelência assim: “vamos começar a demolir o Bianchini, porque ele estaria se exaltando demais”, agora para sua surpresa, ele estaria com o Bianchini, por isso é que diz: “não fique atirando pedras, cuida do seu trabalho, faça alguma coisa útil por Santiago, deixe os outros trabalharem”. Devolveu a palavra. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSITAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas as pessoas na Casa, parabenizou a Imprensa pelo seu dia, um importante meio de informação da população. Disse ao Dr. Breno que quando criança juntos brincaram na alameda mencionada, onde teve o prazer de, juntamente com o Ver. Marcelo, fazer o reconhecimento, pois o pai daquele foi um Ex-Vereador e Ex-presidente desta Casa, tendo o Dr. Gabriel muito ajudado na transformação deste município, para que a cidade seja o que hoje é, por isso foi uma satisfação em junto com o colega Marcelo fazer esta Lei. Pediu que leve esta homenagem ao Dr. Bruno, à Maura e a Márcia, para todos enviou o seu abraço. Da mesma forma, parabenizou pelos 75 anos do Círculo Operário, entidade importante que tem 378 sócios, sendo78 remidos, parabenizou a todos. Lamentou no último dia 30, a perda de “um símbolo de luta que perdera para a ganância”, referindo-se à lamentável perda de Andriele Wez, que nos deixou aos 39 anos, uma batalhadora que mostrara que não devemos nos entregar. Referiu-se à ganância do câncer, da indústria farmacêutica, citando uma poesia de 30 anos atrás, de seu falecido pai e que falava sobre esta terrível doença, onde diz “faltar amor entre os homens, sobre a ausência da cura quando até mesmo bebês de provetas já era possível criarem”. Ponderou que só com esta doença a indústria farmacológica ganharia bilhões por segundo, no mundo inteiro, se há trinta anos já praticavam a fabricação de bebês em provetas, com tantas melhorias em tecnologias, não teriam achado ainda a cura para o câncer? Não acredita nisso. Comentou ao Ver. Gildo que “pau que bate em Francisco, bate em Chico”, se é que houve este erro de alguém, pois até agora não conseguiram achar, segundo teria conversado com o Ver. Gildo no Gabinete daquele e teria buscado até no DETRAN, não existe a multa, se existiu a multa por erro de sistema ou de aparelho não saberia. Agora pensa que “se dança ou se não dança, a vida pessoal é de cada um e não seria para isso que estão aqui”. Todos tem “telhado de vidro”, assim como Sua Excelência, e não acha que devam tratar sobre isso e nem ganham para isso. Mas se envolver carro público, ai sim devem se manifestar e averiguar, porém no “que tratar de vida de pessoal de cada um, considera que todos tem telhado de vidro e cada um cuida do seu”. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. NELSON: Fez uma homenagem especial pelos 75 anos do Círculo Operário, um linda história nesta comunidade, da mesma forma uma homenagem relativa ao dia da imprensa, parabenizando o importante trabalho de todos os profissionais. VER. CLAIRTON: Deu os parabéns ao Círculo operário, onde tem muito boas recordações de infância. Acha que o papel da imprensa é ímpar, deixou homenagens ao dia da mesma. Citou a situação que ocorre em Brasília, pois se a imprensa inteira usasse a força que usa para lutar contra o corona vírus estariam, tanto quanto usa para cobrir protestos de contra ou a favor do Presidente, talvez, imunes ao mesmo, não seria o momento para isso e sim para pensarmos no combate ao corona vírus. Estão vendo um país inteiro tomado de protestos acusando A ou B, não seria momento para isso, e sim, unir forças para superara tal momento, depois de passado este momento, então poderão pensar em economia e na política. Não ouviu em momento algum que as pessoas que fazem protestos são imunes ao vírus, pois muitos protestam sem máscara nas rua seja a favor ou contra. VER. GILDO: Informou que através do Dep. Cherini será inaugurada, sem evento inaugural devido ao Corona, uma casa de passagem para a qual o Deputado teria enviado uma verba de 500 mil reais, serão 12 dormitórios, com alimentação fornecida pelo hospital para as pessoas que passam por situações de doenças, conseguida esta emenda com ajuda e intermédio do Ex-Deputado Bianchini que teria ajudado a concretizar este pedido. VER. EVA: disse que teria ido verificar com a Polícia Federal o local e teria enviado uma correspondência do DENIT, para que através de seu departamento de engenharia, promovessem melhorias em relação à estrada antiga da barragem, dá ao acesso ao canil Municipal, à Agrossolo e outras empresas, bem como na entrada aos bairros, pois é um local onde tem acesso a transporte escolar e outros. Agradeceu a uma senhora Ana Maria Bem que teria confeccionado várias cobertas a qual teria confeccionado à mão, para ajudar os animais do canil.  Elogiou ao Ver. Dionathan, pelo projeto, mas avisou-o de que “com um atendimento só ao mês, a fila no gabinete do mesmo neste sentido não irá ser fácil”. VER. DÉCIO: fez um reconhecimento a Emater-Ascar, que amanhã fará 65 anos, onde o Sr. Dairton Levandowiski é quem estaria à frente da mesma e oferecendo um excelente trabalho seu e de seus colaboradores, em assistência técnica rural e social para a nossa região. Não havendo mais pronunciamentos, foi suspensa a sessão por alguns minutos e reaberta em seguida, para a ordem do dia:  PROJETO de LEI COMPLEMENTAR 002.2020.EXE: Altera a Lei Municipal nº 59/2017, que dispõe sobre a consolidação do Código de Posturas do Município de Santiago”. Comissão de constituição redação e justiça: Comissão de Orçamento finanças e contas públicas, PARECER FAVOIRAVEL. Comissão de Infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social. PARECER FAVORAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. Ver. Joel sugeriu não leitura do projeto, já de conhecimento de todos. APROVADA A SUGESTAO POR UNANIMIDADE. FOI APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇOES: VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Marcelo Gorski: Para com o Sr. Jorge Mauricio Bem Brum Júnior, por ter assumido a função de Coordenador da 26° Coordenadoria Regional de Obras Públicas, sediada em Santiago./Para com o Crás Vó Ângela, pela iniciativa de envolver os usuários na produção de mantas e cachecóis, que estão sendo doados para crianças e adolescentes que vivem em abrigos institucionais./Vereador Rafael Nemitz:  Para com o Comissário de Polícia Joel Cogo Farina pela aposentadoria após anos de dedicação à Policia Civil Estadual./Para com os Comandantes e servidores dos órgãos de Segurança Pública de Santiago que, recentemente e frequentemente, em ação conjunta, estão combatendo de forma intensa à criminalidade em Santiago e região./Para com o Comandante e servidores do 2° Pelotão Rodoviário da Brigada Militar, que nesta segunda 1° de junho completa 49 anos de atividades em Santiago./Vereador Claudio Batista Manzoni: Para com o Círculo Operário de Santiago, pelos 75 anos de fundação, comemorados em 31 de maio de 2020./Vereador Décio Loureiro: Para com o Círculo Operário de Santiago, pelos 75 anos de fundação, comemorados em 31 de maio de 2020./ Vereador Joel Oliveira: Para com o Grupo Escoteiro São Thiago/75 RS, pelos 22 anos de atuação em Santiago./Para com o Círculo Operário de Santiago, pelos 75 anos de fundação, comemorados em 31 de maio de 2020./ PROPOSIÇÃO INDICAÇÃO: Vereador Dionathan Farias: Que seja formalizada a parceria com a empresa prestadora de serviço veterinário Hospital Veterinário BENEVET, no sentido de viabilizar, sem ônus ao município, atendimento gratuito a animais de estimação para população mais vulnerável./Vereadora Eva Muller: - que seja construído um trevo na BR287, na travessa das ruas Osvaldo Cruz, rua Rosa Frota e na rua dos Eletricitários dentro do Município de Santiago. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Vereador José Leovegildo Fortes: Que seja informado sobre o “gato” de energia elétrica de órgão Público, feito por empresa particular de lavagem de veículos, localizado na rua Bento Gonçalves, anexo ao almoxarifado da Prefeitura municipal de Santiago FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata.=======
Santiago, RS, 01 de junho de 2020.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE=
VER.  MARCELO GORSKI DE MATOS

= VICE-PRESIDENTE

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS                       VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 1º SECRETÁRIO =                                                          = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________
Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________
Clairton Bassin Pivoto:________________________________________ 

Ernandes Tadeu Machado:_______________________________________ ( continua..)
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________

Rafael da Silveira Nêmitz: ______________________________________
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